

表，努力把党的二十大精神转化为看得见、摸得着的发展成效。

全面落实中国式现代化的实践要求，奋力推动临沧市高质量跨越式发展迈上新台阶

坚定不移扛牢扛实强边固防第一政治责任。坚持五级书记抓边防、五级段长守边境、“五位一体”强打击、五级网格化解矛盾，在已开展14轮次2万余人次培训的基础上持续开展“五级段长”轮次培训，持续深化“争做一辈子好支书”“争当一辈子好段长”等主题实践活动，不断提升管边控边现代化水平，全面巩固“强边固防钢铁长城”，为筑牢祖国西南安全稳定屏障作出临沧贡献。

坚定不移把发展作为第一要务。立足临沧市的资源禀赋优势，围绕市委、市政府“545”产业体系布局，聚焦系列三年行动计划，狠抓党的建设等12项重点工作，用好重大项目“月调度”和“红黄黑榜”机制，每月进行检查、督查、调度。坚持“找、制、报、批、干、用”项目工作法，动态更新项目保有量在6000个左右的中长期项目库，为全市经济社会发展提供源源不断的动力。按照“1+1+3+1+1”工作思路，在目前全市已开工建设“三大经济”相关项目469个的基础上，狠抓资源转化率、项目落地率、企业入园率，着力发展壮大资源经济、园区经济、口岸经济。以大通道带动大物流、大物流带动大贸易、大贸易带动大产业，在实现海公铁联运累计2.3万个集装箱的基础上，以规模化、常态化运行全力推动中缅印度洋新通道欣欣向荣。在已举办10场订货会的基础上，继续深化拓展“临品出滇”背包市场业务洽谈订货会，不断推动临沧优品“下山、进城、出海、上网”。在已开展11期的基础上，继续举办生产经营主体时段融资洽谈会，持续推进生产经营主体时段融资计划，推动已签约14.57亿元融资额度落地见效，帮助市场主体解决资金需求问题。按照“周周有活动、月月有节庆”目标，全力推动“节庆文化”转化为“节庆经济”，不断提升临沧市的知名度、美誉度。

坚定不移推进人与自然和谐共生。在已开展14轮次6.3万余人次绿美临沧建设培训、全市被命名为2022年“第六批生态文明建设示范区”基础上，持续推动“绿美临沧”建设。推动“五彩澜沧江”保护发展，率先把澜沧江临沧段建成践行“两山”理论示范带、美丽河湖建设示范带，推动澜沧江流域经济带兴旺发达。深入推进国家可持续发展议程创新示范区建设，形成更多可复制、可推广的临沧经验。

坚定不移践行以人民为中心的发展思想。以“防返贫监测帮扶机制、经营性收入”等措施促农民群众

增收，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴。持续做好高校毕业生及青年就业工作，全力保持就业形势总体稳定。在巩固好临沧高考历史性成绩的基础上，着力构建横向、纵向“一盘棋”的“临沧大教育”格局。顺应人民群众的新期待，积极稳妥解决好人民群众看病就医的难点、堵点、痛点问题，扎实推进健康临沧建设。

坚定不移维护社会大局安全稳定。持续深化基层党组织体系网和现代社会治理体系网融合为“一张大网”，用这张大网“网”住矛盾纠纷、“网”住坏人坏事、“网”住风险隐患，做到“小事网格解决、大事全网联动”。抓好包保责任制，推动已排查未化解的安全风险隐患动态清零。坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，巩固好民族团结进步全域创建成果，高质量建设全国民族团结进步示范市。

一以贯之推进全面从严治党，以高质量党建保障临沧市始终沿着中国式现代化的正确方向前进

坚持以自我革命精神把全面从严治党向纵深推进。坚决扛起管党治党政治责任，始终牢记“三个务必”，把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系构建之中，持之以恒正风肃纪反腐，营造风清气正的政治生态。坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通，力戒形式主义、官僚主义，扎实推动“清廉云南”建设“临沧实践”走深走实。

坚持锻造堪当现代化建设重任的高素质干部队伍。持续以轮次培训的方式，深入实施党的基层组织建设培训工程、项目建设培训工程等“六大培训培养工程”，推动全市各族干部群众解开思想疙瘩、提升觉悟境界、解决实际问题。坚持新时代好干部标准，坚持实干导向，引导党员干部始终保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气，更加奋发有为地开创临沧市改革发展新局面。

坚持在主题教育中锤炼过硬的工作作风。以“一、二、五、十”为着力点深入开展主题教育。“一”就是抓住“一把手要当先”这个关键；“二”就是深入开展作风革命、效能革命；“五”就是“五个对照”“五个反思”“五道思考题”；“十”就是倡导“十种鲜明导向”，解决“十种典型问题”。推行“三法三化”，践行“说办就办、马上就办，办就办好”的理念，发扬“严、勤、实、细、深、全、进、竞”的作风，领导干部带着干、领着干、教着干、督着干，带领大家撸起袖子加油干，奋力谱写好中国式现代化的临沧篇章。